

EGYETERTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 3. Telefon száma 51-66.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 3. Telefon száma 55-88.

1899... LEFON 6354... 2-féle... Spora... detmény... Alajos m. k.

Darányi Ignác legújabb programja.

Darányi földmivvelésügyi miniszter minden esztendőben tart egy budget-beszédet. Es minden esztendőben előterjeszt egy új földmivvelésügyi programot.

Hiszen ha csak igéretnek kellene, Darányi nem fukarkodott az igéretében. Es mert beszéde nem egyéb, mint a jövőre várható igéretnek roppant hazsaja, megint csak programot adott.

Hiszen ha csak igéretnek kellene, Darányi nem fukarkodott az igéretében. Es mert beszéde nem egyéb, mint a jövőre várható igéretnek roppant hazsaja, megint csak programot adott.

Olvassván a földmivvelésügyi miniszter mai beszédét, mely a legújabb földmivvelésügyi programot foglalja magában: a vizsnyokat nem ismerő ember csakugyan azt lihetné, hogy Darányi miniszter ur maga a megtestesült gondviselés, mely a fősúlyos igazság szellemében sugározta a jószágos áldásait szerencsétlen népünkre.

senyvesztette egy rendkívüli küzdelem és lenyűgözi a kompromisszum. Ha nem ez lenne a parlamenti helyzet, Darányi nem beszélhetne olyan nagy hetykeséggel, s nem állhatna a törvényhozás elé egy csomó szédélgéssel.

Itt van programja. Annyi bizonyos, hogy óriási rekvizitummal dolgozik. Csupa szinpadai hatás kedvéért. Uralkodó eszme ebben a programban a szövetkezés. Minden téren szövetkezés! Mi lenne ebből az országból, ha a földmivvelésügyi politika az egész vonalon Darányi ur receptje szerint érvényesülne?

Hiszen ha csak igéretnek kellene, Darányi nem fukarkodott az igéretében. Es mert beszéde nem egyéb, mint a jövőre várható igéretnek roppant hazsaja, megint csak programot adott.

Olvassván a földmivvelésügyi miniszter mai beszédét, mely a legújabb földmivvelésügyi programot foglalja magában: a vizsnyokat nem ismerő ember csakugyan azt lihetné, hogy Darányi miniszter ur maga a megtestesült gondviselés, mely a fősúlyos igazság szellemében sugározta a jószágos áldásait szerencsétlen népünkre.

Olvassván a földmivvelésügyi miniszter mai beszédét, mely a legújabb földmivvelésügyi programot foglalja magában: a vizsnyokat nem ismerő ember csakugyan azt lihetné, hogy Darányi miniszter ur maga a megtestesült gondviselés, mely a fősúlyos igazság szellemében sugározta a jószágos áldásait szerencsétlen népünkre.

ban nem kúrtolják ki az eseteket hazai és külföldi hírlapokban, hanem csak a jogerős ítéleteket publikálják. A mi föllépésünk eredménye az, hogy másnév visszaélések sem rendszeresek, mint voltak. Ne hivalkodjék tehát Darányi se igazságszeretettel, se liberalizmussal.

Valaminthogy a multban nem tett Darányi miniszter semmi üdvöset, egy ezután sem várunk tőle semmi olyant, a mi az ország igazi érdekeinek javára lehetne. Legújabb programjából se olvasunk ki egyebet, mint ügyes szemfényvesztést.

Budapest, április 6.

Az igazságügyminiszteri államtitkár bemutatkozása. Bernáth Géza igazságügyminiszteri államtitkár szombaton foglalta el hivatalát s ugyanakkor délelőtt 11-kor lesz a szokásos bemutatkozás is.

Megszájt kombinációk. A Bud. Tud. jelenti: Egy helybeli lap mai vezérékikében azon kombinációval áll elő, mintha a pénzügyi és igazságügyi tárczában valami változás készülne. Fel vagnak hatalmazva annak kijelentése, hogy ezen teljesen alaptalan állítás épen a legilletéke-sebb helyen a legnagyobb meglepetést keltette, minthogy ilyes kombináció épen séggel ki van zárva.

Közéletünk.

A bunyevácok népe tömegesen hagyja el ősei hitét. Kitépnek a római katolikus egyház kebeléből s elfogadják az ó-hitét. Teszik pedig ezt azért, mert új vallásuk az egyházi szertartásukban megengedi a saját nemzeti nyelvök használatát.

Ez a jellemző tenyt nem szabad elfelejteni a politikussnak.

A bunyevácok áttérése vesztéséget, sőt vereséget jelent a magyarság számára. Ez a dalmata származású nép eddig hazafias érzésű volt mindig, dacára, hogy megörözte a nemzetiséget. Több derek családunk van, mely bunyevác eredetű s teljesen beolvadt a magyarságba. De a közép é s velünk tartott mindig, jóban és rosszban. A rétegek gyakran pusztították a magyart, a velük egy nyelvű bunyevácok soha. 1848-ban is ellennük lázad mindent szláv elem, de a bunyevácok hűségese kitarítottak mellettünk. Ott küzdöttek a honvédek sorában.

Nagy vereség ez nekik. A kik okozták, azoknak büne egyenlő a hazasulással.

S egyidejűleg minden vonalon azt kell tapasztalunk, hogy a magyarság hátrál, a nemzetiségek pedig diadalmasan nyomulnak előre.

Tolnán a svábok botrányt csinálnak a templomban, mert a pap magyarul tartja a szónoklatot. Pedig száz éves statutumok követelik, hogy ezen a nyelven tartsa, csakhogy érvényt nem szerettek eddig a statutumnak.

S ugyanezeken egyik szorgalmas statisztikusunk, Körösy József vizsgálván a felföld nemzetiségi viszonyait, arra az eredményre jut, hogy a magyar fogy, a lát pedig szaporodik. Pozsony, Nyitra, Bars- és Hontmegyében tíz év alatt 131.000 magyar töstódott el, ezalatt pedig csak 28.000-tól oldott bele a magyarságba.

Egész falvak lakossága töltök hiedeti ma magát, a hol száz év előtt tulnyomó vagy legalább feles volt a magyar elem. Ott pedig, a hol kisebbségben voltak már akkor is, a magyarságnak nyoma is kiveszett.

De igenis kimutatható a néppárt romboló hatása ebben a tekintetben.

A bunyevácokat Molnár apát bunyevác nyelven kiadott néppárti lapja hozta először forrónsába. A felvidék tő meggyében pedig legerősebb visszhangra találták a néppárti tanok.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése április 6-án.

A költségvetés tárgyalása ma rövid időre megakadt, mert a háznak előbb tizenkét mentelmi ügy elintézésén kellett átteni. Minthogy azonban némi vita csak egyedül a Mócsy Antal mentelmi jogának fel vagy le nem függesztése körül jött létre, tizenegy órára az összes mentelmi ügyekkel végeztek s a ház akkor zárhatott a földmivvelési tárcza költségvetésének folytatásához.

A mai vita szűzbeszéddel kezdődött. Lázár György, Szeged város első kerületének képviselője, a ki gróf Tisza Lajos örökébe lépett, mondotta. Főképp a Tisza-szabályozással és a szegezi körtöléssel foglalkozott, tehát hazá beszélt. Erdéklődést nem igen tudott kelteni, bár meglehetősen ügyes előadónak bizonyult. Utána a mindenlében kánál Major Ferencz pattogott az agrarpolitikára ellen, szerencsére ezáltal kivételesen igen rövid ideig.

A függetlenségi pártból kormánypartivá lett Lits Gyula botrányozta aztán a háznak jobb izlésű tagjait azzal a csömörlésig érnélgyes dicső- cekkel, a melyet a földmivvelési miniszternek zengett. Hogy mégis mondjon valamit, a jegyző- tőtást ajánlotta figyelmébe. Ekkor aztán Darányi Ignác miniszter is elérkezettnek látta az időt, hogy felszólaljon. Meglehetősen tetszetős tújjá- lókat mutatott be, mely szörnyen elszárazt az ellen- zék naivabb részének is. De a mint a szemkap- rázólat rakétadurrogatásnak meg van a sötét háttere, úgy a miniszter csillogó igéreteinek is bizonyára meglesz: igéretnek maradnak. Beszéde- vel egyébiránt lapunk vezérékikében foglalkozunk behatólag.

Baria Odón első sorban Darányi miniszter ama nagyhangú dicsőkedését czafoalta meg alaposan, mintha a szőlők rekonstrukciója olyan óriás mér- tékben haladt volna előre, a mint azt a miniszter állította, majd annak adta okát, miért nem érte- kesíthető az agrárkap papírjai a pénzpiacra. Kimerítően foglalkozott az ármentesítés ügyével s kimutatta, hogy az állam válofóság frívól játékot úz az ármentesítő társulatok kebelében érdekelt birtokossággal. Baria ügyesen csoportosított érve- leseit nagy figyelemmel hallgatták és zajos helyes- lessel kísérté pártja.

A kisgazdákra nézve rendkívül fontos és életbevágó gabanadóválaszlási ügyekkel, helyesebben úgynevezett gabonaszabályozási foglalkoz- zott Szelek Imre és hangzóit, hogy ezen a bajon csak külön törvényvel lehet és kell is segí- teni, mert különben a kisgazdák ezrei és ezrei mennek tönkre évenként. Sürgette továbbá a kis- birtokosok hitelének emelését is s a közzraktárak decentralizálását.

Marjay Péter rövid felszólalása után az elnök a vitát bezárta s így a tárcza általános tárgyalása véget ért. A részletek- ből is több tételt megszarvaztak, de mert egyik tételhez többen szólni kívántak, az elnök, közel két óra lévén, az ülést bezárta.

Elnök: Perczel Dező. Jegyző: Perczel Benj. Molnár Antal.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Elnök bemutatja a miniszterelnök átiratát, melyvel megküldi az állami számvélezesnek az 1899-iki száma- adási év IV-ik negyedében előfordult tulkiadásokra va- natkozó póteljelentést, továbbá Aidebró és Fokszabadi közeg. kérvényt a politika, gazdasági és erkölcsi bajok orvoslási tárgyában.

Következik a napirend: első sorban a mentelmi bizottság jelentésének tárgyalása. Schmidt Gyula előadó előterjesztésének meghallga- tása után vita nélkül felfüggesztik Molnár Károly kep- viselő mentelmi jogát Leitner József századosnál szívtől párbaja miatt. Hasonlóképp felfüggesztik Bartha Miklós képviselő mentelmi jogát párbajai vétségé miatt, ugy- szintén Okolicsányi László képviselő mentelmi jogát is Gyürky Dező korponai szolgabíró panaszára, a ki a képviselőt rágalmazás vétségével vádolja.

Vita támad Mócsy Antal mentelmi ügyének tárgya- lásánál. Schmidt Gyula előadó a mentelmi bizottság nevé- ben Mócsy Antal mentelmi jogának felfüggesztését hozza javaslatba, mert rágalmazást liit abban, hogy Mócsy Antal Ballagi Aladár egyetemi tanárt elvei miatt a ke- reszténység ellenségének mondotta.

Páder Bozso: Nem járul hozzá a mentelmi bizottság javaslatához, mert abban laklaktatást liit. (Helyeslés a bal- és szélső haladóknál.)

Baria Odón: Abban ha valakiról azt állítják, hogy nem erők, hogy miképen lehet keresztény katedrál al- kalmazva, holott a keresztény tanoknak ellensége, sem megbesztelenítő dolgot, sem oly kifejezést nem liit, a

KÉSŐ DELUTÁN.

Irta: Krúdy Gyula.

A kis Heller Jozsefnre meg mindnyájan emlé- kezünk liit az utczában, a mikor egyszerre ismét hazakerült a kis Jozsefn.

Vagy két évvel ezelőt történt, hogy behunyta a szemét az öreg Heller. A két leány egyedül maradt. Irma már erősen benne volt a harmin- czásban, de a kis Jozsefn meg csak akkora volt, mint egy kis madár. És éppen oly vig is, meg fürge, mint egy dalos madár. Addig is többször — nyáron nálunk az ijtóság szerepel — müked- velői előadások rendeződtek az arénában, a hol télen fölvaltva vonul be valami vándor komédia- sztrupp. Az egyik a lovak hátán és köteleken ug- rál, a másik Hamletben dörög. De ez nálunk így van jól. A kis Jozsefn nélkülözhetetlen volt a mükedvelői előadásokon. Juhász ur — ő az el- nök a dalárdának is — neki osztotta ki a leg- jobb szerepeket és ilyenkor fitkos és ravasz szemhunyorgatások között fakgatta a kis Jozsefn, vajjon kit szeretne partneréül. Tán Csomolyó Agostót? Vagy Vért Pistát, az aljegezőt?

Nálunk ugyanis a mükedvelői előadások a himen szolgálatban állának. Juhász ur — az uszonák hőse és a mamák dédelgetett kedvence, ügyesen csoportosítja a dolgokat. Kiborított állá alatt nagy művészi színezetű nyakkendőköt horoz; haját is felborozítja, jarkál, deklamál, fenyegedő- zik és miután már egy hosszú hónap alatt végig uszonnázt az összes famiatiakat, az öreg Márkus széthordja a szinlapokat, később a helyi lap fe- nyes cikkeitlyt jhózi az alkalomra, hol Juhász ur- nak szintén nagy befolyása van.

De én a kis Heller Jozsefnről írok most, a ki a télen hazakerült, mint kész színész, és a tár- sultalatt együtt pályázott már negyedestendő óta, a mikor a mi arénánk kapui fogadták be a vándor társaságot. Együtt járkáltak Irmával, liit ved- dor teársaságot. Együtt járkáltak Irmával, liit ved- dor teársaságot. Együtt járkáltak Irmával, liit ved- dor teársaságot.

Ah! Már csak a hogy a mi utczánkon is végig mentek! Pedig ez csak kis utca, esendes, a ha- raeztfak kopár ágai hajolnak át a kerítéseken. A kis az ablakokból persze kinezett mindenki. A kis az ablakokból persze kinezett mindenki.

utczára, a hol ő felgött, a kis házak árnyékában. De a vén Irma huzogatta a karját. És suttogva beszélt hozzá:

— De Józsa, halod, Józsa, tégy úgy, mintha liit nem ismerne senkit... Végre is, mivésznő vagy, a mivésznő felkent papnöje; hát csak nem jössz zavarba néhány buda pillantás előtt?

— Persze, persze. A kis Jozsefn mint egy kényes telt fiatal menyecske feszengte a vállait, aprók lépett, de ruganyosan. Nagyoltas kalapja, divatos laktopánjai és elegáns selyemruhája válo- ban hivatottak voltak arra, hogy ámulatba ejtsék e buda népeket.

A sarkon jött velük szembe valaki. A kis Jo- zsefn észrevesztett, aztán letkapta a fejét és ka- czer, kihívó, gunyos mosolyával nézett a férfúra. Az csodálkozva meresztette rájuk a szemét, aztán szomoruan elmosolyodott. Megemelte a kalapját, nyilván szeretett volna megállani és beszélgetni a kis Jozsefnnel. De a nagy Irma hevesen tért ki, és vitte magával a hűgüt is, aztán eles, kár- örvendő hangon kiáltott vissza:

— Hogy van Csák ur? — Mi, köszön- jük, jól...

A férfi nem felelt, csak halványan nézett utánuk.

Később kérdezte Jozsefn: — Miért voltál hozzá ily kegyetlen, Irma?

A vén leány duruzsolt: — No bizony, ha te gyermek vagy, azért va- gyok én liit, hogy vigyzni tudjék. Csak nem akard megijutani a régi ismeretségeid ezekkel a buda emberekkel, a kik kigyót-bekát kiáltottak ránk, a mikor híre terjedt, hogy a mivészi pá- lyára lépsz?

Nagy francia kalapját keményen rázta az erős Irma. Szerinte szóba állani liit nekik — most már senkivel sem szabad. Hisz ezek ugys meg- vetik őket.

II.

Este van. Az aréna szépen megtelt. A mi utczánk is ott szorogott részben a karaton, részben hátul az állóhelyen. Az első sorban a gyalogos tiszték fe- szengtek, és módfelett lenéztek ezt az egész dol- got. Valami operett ment. A szegényes zenekar belekezdett az uvertűrbe, egy kis gömböc-ember a karmesteri székből holdas feje föl emelte a vezénylő-pálcát és lekoppantott vele a sugó bá- ródgázára, erre csengették és a függöny felsza- ladt. Valaki égbekialló hangon énekel, aztán lak- ciszmas katonaság topogott ide-oda a deszkákon,

dúrvan kifestelt kóristályok tekintgettek le ka- czerkódba a tisztekre, — végül csend lett, ak- kor kilépett a kulisszák mögül a kis Heller Jozsefn.

Mosolygva jött a lámpákig. A kis kövér ka- rmaster veszedkeve szolt rá egy hosszú, pápa- szemes hegedűre, a tiszték felugrálva tapsoltak, meg a mi jölekkü kis utczánk a karaton, de egyébként csend volt. A páholyokban az asz- szonyiegyek susogva bujtak össze, a férfiak guny- san mosolyogtak. De odafenn a kis Jozsefn éne- kelni kezdett. Elég bájos volt. Ha ezek az embe- rek nem gyűlölték volna most őt, akkor tán job- ban ment volna minden. Fehér trikónadrágban, fényes kosperdelő oldalán, hajporos parókával fején állt ott. Gyenge hangcsokája volt, és jás- szani is nagyon felszegen tudott.

A zenekarból fölnyújtottak egy bokréját. A kis Jozsefn kecsesen meghajolt. Kék szemű végfü- gőtök a közönség sorában. Vajjon ki az, a ki ebben a városban nem irigységgel és rosszlelek- kel gondol rá? Hátul, az ajtó mellett az oszlop- nak dölve állott Csák. A kis Jozsefn észrevette őt és hálásan, melegen tekintett rá.

Vége volt a felvonásnak. A vén Irma úgy ká- romkodott az öltözében, mint egy huszármes- ter. Szidta ezt a buda kisvárosi publikumot, a melyeknek nem érdekes játszmái.

— Nem is játszunk neki! — kiáltotta dü- höngeve.

Csák lépett be az öltözőbe. Irma kiegyenesedett és valami gormbaszággal akarta fogadni. De a kis Jozsefn gyorsan előlépett. A két kezét nyuj- totta felé.

— Bocssáson meg — szolt hevesen — a maiért. A mi ma történt az utczán.

— Hát hogy van, Károly? Gondolta-e ezt?

— Ezt?

A kis Jozsefn sebesen, elfulladva beszélt. Egé- szen kétségbejeltte a mai kudarc. Könyves volt a szeme és szerete volna, ha mindjárt meghal- na. A férfi meghatoltna nézett rá.

— Ne essen kétségbe! Most az irigység dolgo- zik az emberekben; ha jól játsz, szépen énekel, beadják a derekukat...

— Gondolja, Csák? Gondolja?

Egymásra néztek. És csak most vették észre voltaképen egymást, hogy ok így, közömbösen, érdektelenül beszélgetnek egymással. A leány el- vörösödött a testék alatt. Zavartan fordult el. Babrált az öltözeten, aztán halkán mondta:

— Öltözöm kell! Bocssáson meg... Aztán meg nem akarom, hogy épen maga, Károly, sokáig nézzen az én befestet arczomra... majd holnap... Delután, ha eljönne...

A kezét nyujtotta. A férfi lehajolt és megcsó- kolta azt.

III.

Ketten voltak csak a kis, rendetlen szobában. Irma elment veszedni egy vén, süket nénehez, a ki dacára a közeli rokonságnak, megtette azt, hogy tegnap nem jött el az előadásra.

Világos, selyem kosztümdarabok heverték a székeken. Csupa selyem és illat minden. Jozsefn a varrasszalánál ült és javította egy kontósét. Egyszerű kék, kartonruhácskában volt, hosszú barna haja két szárnya fonya és benne pillan- gós pántlika. Mint akkor régen, otthon. Mintha azóta nem történt volna semmi.

A férfi halkán beszélt a diványon: — Elérte, a mire vágyott, Józsa, színészno... Vannak szép ruhák, bizonyosan sok virágot, ko- szortut is kapott már, a mik a dicsőséget jelentik. Boldog-e?

— Miért kérli ezt ma? A tegnapi után? — A leány elkiseredve nézett föl. — A direktor azzal fenyegetőzött, hogy elbocsájt. Mi lesz akkor velem? Azt mondja, nem vagyok elég nett? Nett? Mi az? — En csak olyan vagyok, a milyen. Igazam van? — En nagyon boldogtalan vagyok! Kérli, volt-e dicsőség? Hazudnám, ha azt mon- danám, hogy volt. Egy-két városban voltunk csak, a mióta kikerültem az akadémiáról.

Hallgattak. A férfi hátrahajította fejét a divány karjára és merevge nézett maga elé. Zavartak ezek a szerzetesjel heverő drága kontósók, a mikből áradt a drágaság. A leány csendesen var- rogatott.

— Hát lithon mi történt, Károly? — kérdezte félénken a leány.

— lithon? — A férfi ránézett: Vélem semmi. Azóta...

Azóta... Mintha pedig csak tegnap lett volna. Jozsefn éppen ilyen kék karton-ruhácskát viselt, egy ült a ketre néző ablaknál, a nyári permeteg hullott langosan a füvkekre, virágokra. A négy, egymásba nyilo szobka, nyíva volt, ezeken keresz- tül álmódzva járkált az öreg Heller, a mint ezt már a betegesége hozta magával. Akkor... A leány homloka elfehéredett. Remegett az ajka- széle, de hogy épen szójlon valamit, hátmondta: — En pedig azt hittem, hogy történt valami... A férfi hallgatott. A leány csendesen mondta:

— Az, hogy engem elfelejtett Károly... Egé- szen el, a mint megérdemltem.

Megint csend lett.

A férfi végre megmozdult. Tompa hangon szolt: — Ezt hitte? Hisz maga már nagyon régen ismer engem, és liyent hit feleltem? Józsa, igazán gondolta?

A leány mereven nézett maga elé. A férfi se- besen szolt: — Panaszodik, hogy nem boldog és nem ta- lálja meg azt, a mit keresett. De én nem is tudom, hogy mit keresett maga, Józsa, a mi- kor elment ebből a városból, a hol szerették ma- gát, a hol magát felőnni látták. A nénye úgy be- szél, a hogy érzi, hogy magának jól esik. Mert ő szegény vakon szereti magát, és sok dolgot nem ért meg. — Kellett magának elmenni? — És most újra tovább akarja folytatni azt a so- rora életet, a mi a kis vidéki színezélyűnek sorsa. A mikor jogot fogal szerelmüköz minden fejköz, a kinek pár forint csörög a zsebében... Maga jól tudja, hogy ez így van. Keserű dol- go, de igaz...

— Károly!

— Goromba vagyok! Bocssáson meg. A férfi előre hajolt. Beesületes, nyílt barna szemével hü- séges odaadással nézett a leányra.

— Jó, nem beszélte erről tovább. Csak azt mondom még, hogy maga ur leányunk született, a kire más sors várna, mint kórnálunk egyik vá- rosából a másikba, és untalan kivéve lenni me- nyireltnék, a mit tisztessége ellen intéznek...

A leány nagyon sapadt lett. Kohintett és össze- huzta a szempilláit. Bántotta nagyon mindaz, a mit Csák beszélt. De viszont érezte, hogy ennek a férfinak fájdalmas az, hogy ezt el kell mon- dani. — Haragudott rá, haragudott erre az egész kisvárosi világra.

— Hát mi tegyek? — kérdezte forrt hangon.

A férfi egy pillanatra elfulladva hallgatott. Sza- raz volt a torka és könytől égett a száma.

— En tölem kérli ezt, Józsa? — mondta zok- moru hangon. — Hisz tudja, hogy én mit telek- rora. A mit már egyszer mondtam, a mikor maga kinevelt. Tudja, hogy már régen szeretem ma- gát. Még akkor, a mikor tudatlan gyermekleány volt, akkor, midőn felébredt magában az a lehel- teteszerű finom, érzés, a nőiség érzete, már akkor... De én nem tudtam deklamálni, sem énekelni és így nem veheték hasznomat a mükedvelői előadásokon. Hát valami sok figyelem- nem részesültem. — És liit vagyok ma is,













KIS HIRDETÉSEK

8

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bekezdik és a hirdetés alatt álló számozottik.

Kis hirdetések... Tudakozásoknak csak olyan levelekre válaszolunk, amelyek a válasz helyégre bekezdettek.

Eladás. Használt és új pénz-szekrények... Balatonfüreden a volt Jókai-villa, szabad készlet juttatással eladó.

Vétel. Megvételre kerestek egy 35-30 lóerős, Compound rendszerű Locomobil.

Egy szakács, ki a francia és magyar konyhában teljesen járatos, a konyhát is jól érti.

Uraságnál megnőni állást keres megbízható nő helyben vagy vidéken.

Különléle. Olyan jót még nem evett, mint a Bohém-torta. Megy Robert cukrász, Miskolc.

Pályázatok (Budapesti Közlönyből). Szepesi kir. bíróságnál joggyógyászati pályázat.

Hölgyek titkára legújabb és legteljesebb levezetőkönyvök számára.

Megint egy program... Miniszteri programok jait éljük. Régi miniszter az újakkal programok.

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszerészeti kiállításán Bécsben 1883. Kőhögés, rekedtség, elnyálgosodás stb. ellen.

Salzerbad Bécs mellett. Vasutállomás: Hainfeld (A-Ansabria).

Stikarovszky János, Budapest. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Elgyengült férfierő (Impotentia) Electro Massage vagy Psychrophor Dr. KAJDACSY.

CHOCOLAT MENIER. Legnagyobb gyár a világon. 34765. Napi eladás 50.000 kilo. Szenzációs ujdonság! Természetes nagyság.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Pályázati hirdetmény.

A Kőbányai Királysöröző GÓLIÁT MALÁTÁSÖRE. Gyógyhatása mellett a legkellemesebb italt.

MAGYAR KÖNYVTÁR. RADÓ ANTAL. LAMPÉL R. (Wodianer P. és Fia)

LINIMENT GENEAU 40 ÉVI SÍMÉR. Egyszerű, fájdalomcsillapító, nyugtató és gyógyító hatású.

A gyümölcsfatermesztés cserép- és faedényekben. Az angol, francia és német kertészet iróadalomban.

Hirdetmény. Az Első és kir. szab. Duna-Gőzhajózási Társaság közli.

PAULA. A legszenzációsabb gyógyvíz. Székrekedés, emésztési akadály, gyomor- és alhasi bántalmaknál.

A GANZ és TÁRSA. vasöntő és gépgyár részvénytársulat Budapestben.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat.